

# 泉州品牌亮相香港時裝節

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛)福建泉州22家企業集體亮相香港時裝節。泉州市副市長陳榮洲昨日與香港貿發局總裁林天福會晤時表示,希望借助香港國際大都市的平台,接觸來自全球的採購商,並獲得一批大訂單,讓世界各地都能分享到物美價廉的泉州商品。

據了解,陳榮洲於18日率團到港,並舉辦品牌泉州香江行活動。他強調,泉州是中國品牌之都,除了有眾多的鞋服品牌外,還有食品、家庭用品、禮品等其他品牌,香港的展會具有專業性、權威性,泉州的其他品牌願意繼續以泉州專區的形式嵌入貿發局舉辦的各種專業展會,集中塑造泉州創造的形象,打響泉州品牌。

## 時裝展設泉州品牌專區

在本屆時裝節,泉州品牌以專區的形式嵌入時裝展,集中展示泉州創造的休閒服裝、運動服裝、嬰兒及兒童服裝、內衣服裝及時裝飾品等。陳榮洲介紹說,參展的

泉州企業大部分是以出口為主,今次來港參展更看重實效。

## 貿發局鼓勵泉州組團參展

對於泉州企業,林天福表示,企業發展總要經歷一個從貼牌到創牌的過程,在發展初期,這些企業的規模都比較小,單一參展的效果並不理想,香港貿發局鼓勵正在創品牌階段的泉州企業組團參展,集中提升,創造出更多具有較高知名度的泉州品牌。

泉州2010年共有186家企業參加由香港貿發局舉辦的各類展會,其中包括鞋服、電子、茶葉、燈具等各項展覽。



福建省外經貿廳廳長楊彪(右)與泉州副市長陳榮洲(左)在香港時裝節泉州專區參觀。香港文匯報記者黃瑤瑛攝

## 玉柴機器冀「十二五」晉千億企業

香港文匯報訊(記者 羅漢 廈門報導)玉柴機器2011年營銷服務大會昨日在廈門市舉行,玉柴集團宣布,爭取「十二五」末實現發動機160萬台規模。這個目標比玉柴2010年約75萬台的規模翻了一番以上,標誌着已走上高速發展道路的玉柴將實現新的歷史跨越。

玉柴機器集團有限公司董事局主席、玉柴機器股份有限公司董事長晏平說,玉柴集團「十二五」產業定位為「兩條產品鏈,多個產業群」。「兩條產品鏈」指發動機產品鏈和工程機械產品鏈,「多個產業群」指「玉柴系」企業按產業區分的企業組群,主要以現在產業架構為基礎,進一步拓展或進入新領域而形成。「十二五」期間,玉柴將確保「兩條產品鏈,多個產業群」持續、高速、健康、協調發展,力爭「十二五」末,實現銷售收入超1,000億元(人民幣,下同),跨入千億集團,實現利潤總額與銷售收入同步增長。

「十二五」期間,玉柴將專注、專業於發動機研發、製造,着重發展5動力、氣體機、混合動力,市場向重、輕型拓展,重點突破重卡、工程機械、拖拉機、船電等領域,爭取「十二五」末實現年銷售發動機160萬台規模。

## 2010年銷售收入增逾35%

2010年,玉柴集團累計實現銷售收入368.38億元,同比增長35.45%,首次進入300億元企業的行列。與2005年的121.38億元相比,相當於5年再造了兩個玉柴。其中核心企業玉柴機器股份有限公司在「十一五」期間實現發動機產出206萬台,其中2010年實現銷量551,596台,首次突破50萬台,同比增長17.89%;實現銷售收入191.03億元,同比增長30.02%。

## 帝尊集團年底多倫多上市

香港文匯報訊(記者 郝海雷 深圳報導)香港帝尊集團董事長康少輝日前與加拿大萬鐮投資有限公司董事長黃博賢在深南山科技園正式簽約,此舉意味着帝尊集團已經敲開了走向國際市場的大門,為今年年底在加拿大多倫多上市鋪平了道路。參加簽約儀式的還有來自全國各地的帝尊企業股東、各分公司負責人及戰略合作加盟商等。

## 業務遍及科研生產經營

帝尊集團是一家跨地區、跨行業、多元化綜合型實業集團,成立15年來,已發展成為一個集科研、生產、銷售、品牌策劃、連鎖經營為一體的實業投資、資本運營、金融控股等大型實業集團,目前擁有直屬、控股及戰略合作企業有深圳帝尊茶葉連鎖管理有限公司、深圳市帝尊影業投資有限公司等十餘家。近年來帝尊擴張的步伐不斷加快,僅去年就在東莞重慶設立2家分公司。

萬鐮投資(加拿大)有限公司是一家專業協助企業在加拿大多倫多證券交易所上市的運營商,擁有國際投資專家黃博賢、侯牧為主的專業團隊,幫助了很多企業成功上市。其中,萬鐮投資(加拿大)華集成長股權、永凱資本以及帝尊資產管理是華華集股權基金的合夥人,於2009年,高華股權合夥人開始關注帝尊集團的成長與發展,在近兩年的時間內,高華合夥人多次與帝尊接洽並進行了上市的前期輔導。

## 茶元素連鎖店進軍全球

帝尊集團掌門人康少輝向記者介紹,與萬鐮的成功簽約,意味着加快了帝尊集團上市的步伐,也預示着帝尊企業正式進入國際資本市場。海外上市後的帝尊集團,如同注入一股新鮮的血液,會使帝尊企業得以突飛猛進的發展,使中國的民族品牌企業屹立于世界之林,弘揚中國的千年茶道文化,讓帝尊茶元素連鎖遍佈全球。

## 山東文登引進最大日資項目

香港文匯報訊(記者 于永傑、通訊員 陳宏青 山東文登報導)記者從文登市商務部門獲悉,由日本極東技研工業株式會社獨家投資興建的威海極東金屬技術有限公司,近日在文登市註冊成立。該項目一期投資500萬美元。主要從事各種工業及非工業用鏈條的生產和銷售,產品將銷往日本、韓國、美國等國家。

該項目總投資600萬美元,總佔地33.5畝。目前,第一期廠房已經整修完畢,生產設備進入安裝調試階段,預計一季即可正式投產運營,屆時年生產規模可達150萬件,年產值達1,000萬元以上。據悉這一項目,是日資引進的投資額最大的日資項目,也是一年內文登市在成功引進文隆電池、隆洋食品項目之後的第三個日資項目。

## 貴州公路建設擬投2655億

香港文匯報訊(記者 李婷 貴陽報導)記者從貴州省交通運輸廳獲悉,該省公路建設「十二五」規劃初步預算投資約為2,655億元(人民幣,下同),是「十一五」完成投資的2.14倍。未來五年,貴州省將基本實現縣縣通高速公路,新增高速公路3,000公里以上,通車里程超過4,500公里。重點建設縣縣通高速公路項目,建成廈蓉、杭瑞、汕昆3條國家高速公路在該省境內路段,使全省境內的蘭海、滬昆、廈蓉、杭瑞、汕昆高速全面貫通。並推進貴陽、遵義、六盤水、都勻、畢節五個國家公路運輸樞紐建設,重點推進綜合客運樞紐和物流園區建設,繼續加強建設重要風景旅遊區的客運站點。

## 最具海外影響力市鎮評選揭盅



「2010中國最具海外影響力市(縣區)、鎮(鄉村)」評選頒獎典禮現場。香港文匯報記者卓建安攝

香港文匯報訊(記者 卓建安)「2010中國最具海外影響力市(縣區)、鎮(鄉村)」評選頒獎典禮昨日在港舉行,共選出60個市(縣區)和鎮(鄉村)。

根據頒獎資料,名列60個中國最具海外影響力的市(縣區)和鎮(鄉村)中,天津市濱海新區、河南省鄭州市、河北省唐山市、廣東省東莞市、湖南省張家界市等榜上有名,而北京市宋莊鎮、佛山市順德區北滘鎮和福建省福清市洪寬工業村為僅有三個入選的鎮(鄉村)。

據介紹,這60個市(縣區)和鎮(鄉村)分別在其經濟影響力、綜合影響力、文化影響力方面備受海內外關注和認同,例如天津濱海新區,去年上半年GDP已達2,231.28億元人民幣,首度超越上海浦東新區;湖南省張家界市,引來電影《阿凡達》的垂青,更讓全世界的觀眾為其風光而傾倒;千年帝都、牡丹花城洛陽市,早前曾名列「最值得向世界介紹的中國十大名城」。「2010中國最具海外影響力市(縣區)、鎮(鄉村)」評選由香港《大公報》主辦。

責任編輯：黎永毅

### 投資理財

#### 金匯動向

馮強

## 資金逢低吸 澳元展升勢

澳元本月初在98.60美仙附近獲得較大支持後,其走勢已逐漸有所偏強,在向上衝破1美元關位後,更一度於本週三時段反覆走高至1.0065美元附近的兩週高位。雖然澳洲的嚴重水災曾導致澳元匯價從本月初的1.02美元水平迅速反覆回落,但隨着澳元於上週已明顯守穩0.9800美仙水平後,市場已開始傾向掉頭回補澳元空倉,再加上部分投資者仍持續逢低吸納澳元,因此澳元匯價遂得以輕易重上1美元水平。

另一方面,繼英鎊於近日重上1.60美元水平後,連帶歐元兌美元匯價亦於本週三再度向上觸及1.35水平,該些情況除了反映投資者對歐元區債務風險的擔憂已略為有所舒緩之外,市場的投資氣氛亦已相應有所改善,因此受到歐元以及英鎊等主要貨幣皆持續轉強的影響下,較高息回報的商品貨幣亦逐漸擴大其近期的反彈幅度。

雖然澳元兌紐元交叉匯價在上月受制於1.3510附近的10年以來高位後,已持續往下作出回吐,並且一度於本週二反覆下潛至1.2835附近的6週多低位,但隨着澳元兌紐元交叉匯價已於本週三進一步往上回穩至1.2970水平的影響下,該情況亦已對澳元兌美元構成一定的支持作用。預料澳元將反覆走高至1.0150美元水平。

現貨金價近日在1,360美元附近獲得較大支持後,已略為向上作出反彈,但由於其反彈幅度依然連番受制於1,376美元附近阻力,故此預料現貨金價將反覆跌穿1,360美元水平。

#### 金匯錦囊

澳元：澳元將走高至1.0150美元水平。  
金價：現貨金價將跌穿1,360美元水平。

#### 漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理 史理生

## 人民幣今年將加快升值

胡錦濤主席抵美展開國事訪問,動身前以書面形式回應《華盛頓郵報》和《華爾街日報》提問,除暗示北京不會在外來壓力下容許人民幣加快升值,並特別提到通脹並非決定中國匯率政策的主要因素。

在胡主席啟程前,中美負責實務的最高層官員,早已分頭頻密接觸。美國財長蓋特納上週在華盛頓發表演說,蓋特納謂,自中國在去年6月重啟匯率改革以來,人民幣兌美元的名義(nominal)匯率約上升3%,以年計就是6%(當然是假定了過去半年升值步伐維持下去)。

可是,由於中國通脹率遠高於美國(前者CPI升幅以年計比後者約高4個百分點),經物價差異調整後,人民幣兌美元實質(real)匯率的年升幅約在一成左右,遠比名義匯率升得快。這位花旗財爺過後補充了一句:人民幣若能維持這個實質升值勢頭,中美貿易前景將出現重大改變。

蓋特納費盡唇舌,用意明顯在向中國「曲線」施壓,游說北京以直接升值取代間接升值。胡主席向《華日》和《華郵》發表的書面回應,雖等同於向蓋特納的建議作出不以為然的反應,惟壓抑通脹是內地既定的政策目標,不排除中美峰會後,北京會暗渡陳倉,加快人民幣的升值速度。儘管美匯轉弱,國際金價仍處反覆整固,1,350至1,390美元待變。  
www.upway18.com

#### 金匯出擊

英皇金融集團總裁黃美斯

## 加息機會增 英鎊呈強

英鎊兌美元在年初完成盤整後,自1月7日起步走升,至本週已錄得連續八個交易日漲幅。英國通脹壓力將迫使央行早於預期加息的揣測升溫,此一預期心理帶動利率市場一度反映今年將升息100個基點,並帶動着英鎊近期的升勢。上週公佈的英國批發物價指數,以及於本週公佈的消費物價指數(CPI),亦顯示物價上漲風險加劇。12月CPI較前月上升1.0%,按月升幅為紀錄最高;較上年同期升3.7%,高於預估的3.3%,並且為2010年4月以來最高。

### 物價數據跳漲高於預估

此外,12月零售物價指數(RPI)較前月升0.7%,較上年同期升4.8%。由於食品、油價及公共事業費率勁升,令整體物價數據跳漲幅度高於預估。數據公佈後,英鎊從原受制於1.60關口,急速跳漲至1.6059的八週高位。12月英國通脹率觸及八個月高點3.7%,是英國央行2%目標水平的近兩倍。一年多來,英國消費者價格指數(CPI)一直遠高於央行2%的目標水平。今年初CPI可能進一步上升,因政府上調銷售稅稅率。

周三英國勞工部公佈11月份ILO失業率為7.9%,數據跟預期一樣,但比10月份時失業率為7.7%已上升0.27%。同期平均收入按年上升2.1%,比市場預測升2.3%略少,至於12月份失業人數則減少4,100人,比市場預測增加1,500人有所改善,數據公佈後英鎊匯價回落至1.60下方。

英鎊兌美元連升8日,受助於有關短期內升息的臆測,投資者目前將關注英國央行上週政策會議記錄,以獲得英國央行決策者對價格上漲影響的看法。雖然若經濟數據強勁,英國央行將面臨更大壓力把利率從紀錄低點0.5%上調,不過鑒於政府的節支計劃今年可能生效,過早加息會被視為令脆弱的經濟復甦面臨風險,因此對於近日日息預期支撐英鎊,應要慎而待之,切勿盲目追捧。

而在技術圖表方面,可見自2010年2月以來,英鎊兌美元可短留在1.60關口上方的時間並不多,加上RSI及STC均處於超買狀態,故要慎防在1.60關口附近出現獲利平倉之沽壓。12月觸及高位1.59水平先會作為參考,倘若可持穩於此區,則見上漲動能保持完整,有望在短期內繼續上行;反之,則要下試至50天平均線才會見較大支撐,目前處於1.57

#### 1月20日重要經濟數據公佈

19:00	英國1月工業聯盟(CBI)零售銷售差值, 預測:-2, 前值:-3
21:30	美國一周初請失業金人數, 預測:42.0萬人, 前值:44.5萬人 美國初請失業金人數四周均值, 前值:41.65萬人 美國續請失業金人數, 預測:390.0萬人, 前值:387.9萬人
23:00	美國12月領先指標, 預測:+0.6%, 前值:+1.1% 美國12月成屋銷售年率, 預測:487萬戶, 前值:468萬戶 美國1月費城聯邦儲備銀行製造業指數, 預測:20.0, 前值:24.3

水平,並將見走入盤整待變之局面。黃金比率計算,年初升幅的38.2%回吐水平為1.5785,深化至50%及61.8%則為1.57及1.5615水平。至於上試阻力除了上述的1.60關口,下一級則在於1.61,關鍵測試目標會在1.6170水平,此區是延伸自09年8月之大型下趨向線,相信是英鎊後市能否維持上行的重大障礙。

建議策略:1.5800買入英鎊,1.5700止損,目標1.6050及1.6150。

# 農產品基金行情看俏

### 投資 攻略

世界各地相繼出現氣候異常的現象,面對氣候變化,全球糧食產量呈現不穩,造成糧食價格波動。據聯合國糧農組織月初公布,全球食品價格指數去年12月月增4.27%,超越2008年6月的213.5紀錄高點,來到214.7的歷史新高。此外,投機資金炒作,也加速了農產品價格升勢,因此現階段收集相關基金建倉,有望受惠今年農產品市場漲勢仍會延續的機遇。  
■梁亨

據農產品基金經理表示,糧食價格雖然經歷了過去近6個月的快速和大幅上漲,而氣候異常現象不會幾時就結束,讓價格上漲的趨勢似乎還看不到到頭跡象。就農產品價格繼續上漲的態勢,可能持續引起市場對通脹上升的擔憂,對股市而言可能受到負面經濟效應衝擊。

### 天氣異常 糧食供需不平衡

即使沒有極端不利天氣的發生,在全球糧食需求飆升,農產品短缺的形勢依然會惡化,在需求持續增長,而供應止步不前,價格自然會飆升。

比如佔近一年榜首的領先農產品基金,主要透過投資與農業相關的上市公司或商品期貨、穀物商品期貨等,以獲取相關的投資的回報機會。上述基金在2008和2009年表現分別為-41.9%及19.79%,其資產分布為98.47%股票及1.53%現金,而平均市

盈率為13.13倍。領先農產品基金的資產地區分布為100%已發展歐洲大陸;而行業比重為31.75%消費用品、20.9%電訊、20.75%健康護理、10.9%商業服務、8.43%工業用品及7.27%金融服務;至於基金的三大資產比重股票為10.07%Peugeot Sa、9.82%Deutsche Post AG及9.58%Deutsche Telekom AG Bonn。

據世界第一大玉米生產國的美國農業部公布的數據顯示,美國去年

的玉米產量甚至達到了歷史第三高位,不過去年歐洲小麥價格翻倍,美國玉米價格上漲超過50%,大豆價格也上漲超過30%。

巴西南部和阿根廷去年12月處於異常乾燥的氣候形態,作為全球第二大玉米和第三大大豆出口國的阿根廷於關鍵授粉階段的作物受到威脅,有機會導致大豆和玉米價格挑戰2008年高點外,相關化肥、農業機械等農業上游產業鏈也將因此受惠。

### 農產品基金回報表現

基金	今年以來	近一年
領先農產品基金 A USD Acc	2.27%	35.88%
巴克萊商品大農產品指數基金 A	0.28%	34.49%
百利達農業(美元) P Acc	0.26%	33.90%
施羅德農業基金 A ACC	0.74%	31.51%
DB Platinum IV 農業美元基金	3.18%	27.02%
德盛農產品趨勢基金 A Inc	2.73%	24.86%
東方匯理環球農業基金 C Acc	3.03%	16.42%